

ТЕРЕШИНОЙ ЗИНАИДЕ ЛАВРЕНТЬЕВНЕ – 90



В этом году исполнилось 90 лет старейшему сотруднику нашей кафедры доценту Терешиной Зинаиде Лаврентьевне, которая родилась 7.02.1927 г.

Окончив школу с золотой медалью, Зинаида Лаврентьевна поступила в Харьковский стоматологический институт, который закончила в 1951 г. с красным дипломом.

С этого года ее трудовая деятельность была связана с хирургической стоматологией. Отказавшись от аспирантуры на теоретической кафедре, она уехала по распределению в с. Новгородка Кировоградской области, где работала ординатором отделения общей хирургии ЦРБ и врачом-стоматологом.

В 1954 г. З. Л. Терешина поступила в клиническую ординатуру на кафедру хирургической стоматологии Харьковского стоматинститута. После ее окончания в 1956 г. Зинаида Лаврентьевна осталась на этой же кафедре ассистентом.

В 1967 г. Харьковский стоматологический институт был переведен в г. Полтаву. До 1980 г. Зинаида Лаврентьевна продолжала работать на кафедре хирургической стоматологии теперь уже Полтавского медицинского стоматологического института. С этой кафедрой до выхода на пенсию в 2006 г. связана ее лечебная, научная и педагогическая работа. Во всех этих направлениях проявилась ее активная позиция, которая вылилась в интересную диссертацию «Ретенционные кисты слюнных желез (клиника, диагностика, консервативное и консервативно-хирургическое лечение), защищенную в 1966 г., и рекомендации которой до сих пор используются в практике.

З. Л. Терешина проводила и пропагандировала раннюю хейлопластику при расщелинах верхней губы у новорожденных в возрасте 2–3 дней жизни.

Благодаря архивным материалам научную работу Зинаида Лаврентьевна продолжает до нашего времени. Последние ее публикации датированы 2013–2015 гг.

Большую роль ее педагогический талант сыграл в преподавании хирургической стоматологии. Особенное значение деятельности доцента З. Л. Терешинной как завуча проявилось при открытии стоматологического факультета в Харьковском мединституте, куда с открытием кафедры хирургической стоматологии она была приглашена. Ею проводилась большая работа по организации учебного процесса на вновь организованной кафедре, разработке многочисленных методических пособий.

Многие преподаватели и ученики с благодарностью вспоминают занятия и методическое их обеспечение, которые завуч кафедры готовила очень тщательно. Эту должность Зинаида Лаврентьевна занимала на протяжении многих лет до 2006 г., незадолго до выхода на пенсию в 2007 г.

За все годы своей деятельности Зинаида Лаврентьевна проявила себя как блестящий хирург, талантливый научный работник и педагог.

В 2006 г. З. Л. Терешина ушла на заслуженный отдых, но ее многочисленные ученики с уважением помнят о том вкладе в подготовку их как хирургов, а многих и как преподавателей, который был сделан доцентом Терешинной Зинаидой Лаврентьевной.

*Коллектив кафедры от души поздравляет З. Л. Терешину,
желает доброго здоровья, бодрости, оптимизма, хорошего настроения.*